

引以为戒

# 屏蔽ETC信号,可偷逃高速通行费? 这种行为构成诈骗!

见习记者 杨云寒 通讯员 齐黎军

遮挡车内ETC设备,屏蔽通行信号,可“减免”部分高速通行费?货车车主张某和司机李某某自以为找到省钱之道,从2020年5月以来多次使用此法偷逃高速通行费。最近,两人因涉嫌诈骗被青田警方采取刑事强制措施。

李某某是一名大车司机,从四五年前开始,一直替张某开车跑运输。两年前的某一天,张某听人说起,行驶过程中遮挡车内ETC设备,下高速时可以少出一些费用,于是他专门告诉李某某,并叮嘱他出车时也这样尝试。

李某某当时便同意了张某的提议,经过收费贵的路段时便遮住ETC设备,快下高速时再复原。下高速的时候,收费站因识别不了车辆的实际通行轨迹,就按照最便宜的通行方案收取高速通行费。张某尝到甜头后,每次出车都让李某某这样操作。

今年6月23日,浙江省交通投资集团高速公路有限公司丽水管理中心的工作人员发现,一辆江苏牌照的大车自

2020年5月起多次偷逃高速通行费,累计金额7000余元,立即向青田县公安局江南派出所报警。

很快,民警就在青田县一家企业内找到了大车司机李某某,并将其带回所里进一步调查。

刚开始,李某某否认对车内ETC设备动了手脚,声称对偷逃情况一概不知。在民警教育下,他才如实交代了犯罪事实。李某某到案的第二天,张某主动向江南派出所投案自首。

经查,两人累计偷逃高速通行费50余次7000余元。目前案件正在进一步侦办中。

记者了解到,早在2010年,浙江省高级人民法院、浙江省人民检察院、浙江省公安厅就联合出台意见,明确使用各种手段偷逃高速公路车辆通行费,数额较大的,依照刑法规定,以诈骗罪定罪处罚。“高速公路使用者在驶上高速公路时领取通行卡,并按行驶里程以固定格式计费,已经形成了一种有偿的民事合同法律关系。”北京盈科(杭州)律师事务所高级合伙人邵斌律师认为,隐瞒实际运载重量或者行驶里程,逃缴高速公路通行费用的行为,显然



是一种诈骗行为,“且是在有偿服务合同履行期间发生的,符合合同诈骗罪的客观构成要件。”

警方提醒,任何试图偷逃通行费的行为都是不可取的,广大驾驶员切莫投机取巧,以身试法。

案例警示

## 贪图路费送野味 既吃刑罚又赔钱

通讯员 张幸女

“经过这次教训,我认识到了自己的错误,明白野味不能随便送。”近日,在绍兴市上虞区野鸟司法保护基地举行的被救护野生动物放飞现场,因运送野生动物被判刑赔钱的施某某深有感触地说,并表示会引以为戒,参与到野生动物的保护中。

2019年10月,当事人马某某通过微信向汪某某购买了鸳鸯等野生动物。施某某在明知可能是比较珍贵的野生动物的情况下,碍于和汪某某的朋友关系,且可以赚取一定的路费报酬,仍然帮助汪某某将野生动物运送至杭州市萧山区马某某处,随后3只鸳鸯都被马某某食用。经物种认定,涉案鸳鸯属雁形目鸭科,为国家二级重点保护动物。因三人的行为已触犯法律,上虞区公安局将案件移送上虞区检察院审查起诉。

因案件涉及对野生动物资源造成破坏,上虞区检察院在向法院提起公诉的同时提起刑事附带民事公益诉讼。经审理,法院分别判处三人有期徒刑1年2个月至1年10个月,缓刑1年2个月至2年,并共同赔偿野生动物资源损失7500元。

## 黄金造假有新招 专挑金器店下手

通讯员 黄雨佳

近日,诸暨市公安局破获一起黄金诈骗案,抓获犯罪嫌疑人两人。

林老板在诸暨开了一家金器店。6月初,两个外地客人来到店里,拿出两个黄金手镯、一根黄金项链等,称这些金器都断掉了,无法佩戴,想“以旧换新”。林老板查阅客人提供的购买小票后,称重发现金器重达103克。他觉得客人的黄金品质较差,但客人只求换取同价位的金器,甚至愿意补差价,林老板便按照自己的判断予以更换。没想到,等到林老板将这些金器寄到黄金工厂熔金时,才发现全都是假的。无独有偶,同在诸暨开金器店的周老板也遭遇了同样的骗局。

接警后,刑侦大队和暨南派出所立即组成专案队展开调查,最终赴河南抓获犯罪嫌疑人董某、叶某。经审讯,两人对诈骗事实供认不讳。董某、叶某在广州开当铺。5月份,董某约叶某开始实施黄金造假诈骗,叶某负责租车和制作假的购物凭证,董某负责踩点和实地买卖。目前,案件还在进一步侦办中。

## 车撞路灯人被困 都是酒驾惹的祸

通讯员 伍明哲

近日,平阳县万全镇郑宋大道与兴隆路交叉口,一辆面包车在行驶途中径直撞向对向车道绿化带路灯杆,导致人员被困。民警赶到后,发现面包车车头已完全损坏变形,驾驶人李某腿部受伤,副驾驶座上的宋某被牢牢卡在座位上无法脱身,腿部因受到挤压而疼痛难忍,车门无法正常开启。经过消防救援人员等20分钟的救援,被困人员成功脱困,被送往医院救治。

原来,李某当晚和宋某等朋友吃饭,期间喝了酒。饭后,李某开车载宋某回家,结果发生事故。经血检,李某体内的酒精含量为112mg/100ml。目前,经医院诊断宋某右小腿粉碎性骨折、舌头断裂;李某面部破裂、腿部骨折。

## 偷了手机马上跑 半个小时就被抓

通讯员 黄菁菁 本报记者 蓝莹

日前,温州市公安局龙湾区分局蒲州派出所运用案件快侦快破机制,在群众报案36分钟内成功破获一起盗窃案。

6月26日21时4分,蒲州派出所接到群众报警称,其放在手机店内的手机被盗。接警后,民警立即赶赴现场,同时,所内视侦组围绕案发时间段出入现场的可疑人员展开分析研判,最终锁定犯罪嫌疑人梁某。

“他的移动速度太快了,你们继续看监控,我带巡逻队的同志到路面围堵。”看到梁某在监控中飞奔的身影,值班领导林海这样说道。

“梁某把衣服脱了,挂在肩膀上,大家留意一下!”“梁某目前在机场大道与钱江路路口,可能会坐车离开!”……一路上,视侦民警通过对讲机将梁某的行动轨迹实时传达给路面小组。

21时40分,在视侦力量与路面警力的配合下,警方成功抓获正准备乘坐出租车逃离的梁某,现场查获被盗的手机。经审讯,梁某对其盗窃手机的犯罪事实供认不讳。目前,梁某已被依法采取刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。

### 减资公告

经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从1176.4706万元减至576.4706万元。

请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日

内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

琢悦新文旅(杭州)私募基金管理有限公司  
2022年6月30日

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

## 中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与浙江金越资产管理有限公司债权转让联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与浙江金越资产管理有限公司签订的债权转让协议,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给浙江金越资产管理有限公司,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担

保人或借款人、担保人的继承人向浙江金越资产管理有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事行为能力等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司  
浙江金越资产管理有限公司  
2022年6月30日

单位:人民币元 基准日:2022年3月31日

序号	债权资产	借款合同	未偿本金	未偿利息	担保合同	担保人
1	浙江双顺制冷科技有限公司	XC65663511316015 XC65663511316016 XC65663511316022 XC65663511316017	21,704,477.03	12,090,606.71	XC65663511316015002A XC65663511316015002B XC65663511316015002C XC65663511316015002D XC65663511316015002E XC65663511316016002C XC65663511316016002D XC65663511316022002A XC65663511316022002B XC65663511316017002A XC65663511316017002B XC65663511316017002C XC65663511316017002D XC65663511316017002E XC65663511316016001A XC65663511316016001B XC65663511316022001	潘旭均、翁卓英、张林、刘孟林、新昌县卓益机械有限公司、浙江中城家居用品有限公司、新昌县德顺电子有限公司、翁高明、嵊州市奔铃机械有限公司、新昌县轻洲汽车配件厂

注:具体本金、利息金额以法院判决为准。